



不忘初心 牢记使命 复兴供销

聚合力 破难题 促发展 上下齐努力 共同推动省级社有企业高质量发展



专题工作会议现场

为深入分析2019年一季度省级社有企业经济运行情况,研究解决省级社有企业在改革发展中存在的突出问题,加快推进省级社有企业经营布局和管理层级优化调整工作,进一步“鼓士气、抓主

业、闯新路、重实效、强党建、守规矩”,推动省级社有企业转型升级和效益提升,实现更高质量发展,3月21日,四川省供销社召开了省级社有企业高质量发展专题工作会议。四川省供销社党组书记、主

任晓春主持。

任晓春作了重要讲话,对省级社有企业在2019年1、2月份取得的成绩给予了肯定,分析指出了企业存在的问题,并提出了落实高质量发展的要求。

任晓春指出,省社高度重视社有企业工作。从各企业前两个月的工作成绩来看有喜有忧,省社开年重点抓了以下四项工作:一是抓调整改革,作出“优化省级社有企业管理层级”和“调整优化省级社有企业经营布局”的重要部署。二是抓班子完善,对省供投集团省农资集团等企业的班子人员进行了补充完善。三是抓主业稳定,前2个月各企业经营管理总体运行正常。四是抓绩效管理,及时解决了2017年的问题,明确了2018年的要求,确定了2019年的方向。他指出,在取得成绩的同时,也要看到省级社有企业还存在一些突出问题,需要认真研究解决。

任晓春要求,加快推进两个方案的落实。要加快推进布局调整、压缩层级、降本增效、提升活力,实现企业的高质量发展;要合理调整经营业务,对于优势产业和优势项目,要集中精力和财力去发展,扭亏无望的要迅速收缩,妥善解决人员去留问题;要优化配强班子,特别是要建立完善“三会一层”薪酬制度;要做好布局优化涉及企业的债权债务审计和企业负责人经济责任审计,做到清楚明白。

任晓春强调,全力提升省级社有企业发展质量,要抓好以下几项工作:一是要强化发展活力。省社班子、省社各能

处室、供投集团要根据职责分工尽职履责,不缺位、不越位。供投集团等企业要认真研究解决发展方向、盈利项目、主营业务、降本增效等一系列问题。二是要细化目标任务。供投集团要认真分析研究,确保所有省级社有企业都能提高发展质量,所有省级社有企业必须实现扭亏为盈。各企业要按照指标化、项目化、阶段化、责任制的要求,围绕“扭亏为盈”的目标,突出重点领域,细化工作举措,强化责任落实,确保运营收入、企业利润、社有资本“三增长”。省级社有企业要根据这次会议要求重新编制财务预算报供投集团审核后由省社审定并纳入目标绩效考核。

三是要切实规范运营管理。把加强党的领导和完善公司治理统一起来,要重视企业的党建工作,坚持党的领导,加强党的建设只能加强、不能削弱。要建立现代企业制度,推进治理结构有效制衡、各司其责。要进一步推进制度建设“废改立”,完善“三重一大”决策机制。要精简企业内部层级,构建功能定位明确、责权关系清晰、层级设置合理的经营管理体系。四是实施企业内部的三项制度改革。健全激励约束和尽职免责机制,营造“勇于干事、敢于干事、能干成事”的环境,建立“员工能进能出、收入能增能减、干部能上能下”机制。要认真执行职工收入与企业效益挂钩、目标任务挂钩的要求,完善企业绩效考核办法,推进工资向关键岗位、生产一线岗位和紧缺急需的高层次、高技能人才倾斜。供投集团职工收入应与各一级企业整体效益挂钩。要严格控制人工成

本不合理增长,加强职工福利项目和费用管理。五是推进股份制改革试点。要借鉴成功案例,探索推进混合所有制改革、经营者和骨干员工持股试点,具体由省供投集团牵头负责,待成熟以后再推开。六是要深耕主业创新发展。要按照习近平总书记提出的“做实体经济要实实在在,心无旁骛做主业”的要求,推进主业创新发展,努力提升自身的竞争优势。要认真思考如何抓主业,围绕企业实际开拓新路。七是要防范化解企业风险。供投集团要加强对省级社有企业的监管和分析,切实降低经营风险。要强化企业降杠杆减负债工作,防范投资风险和债务风险,要全面深化依法治企。八是要坚持抓好党风廉政建设、安全工作和脱贫攻坚工作。

张强在会议总结时要求要认真做好本次会议的传达学习,统一思想认识,围绕扭亏增盈目标,抓好会议精神贯彻落实,采取切实可行措施,促进企业效益稳中有升,全力提升社有企业高质量发展。

会上,四川省农资集团等5家企业汇报了今年前2个月的工作情况,分析了存在的主要问题和困难,提出了下一步的工作思路和举措。向伟益和彭刚分别就省级社有企业转型升级、扭亏为盈和加快推进调整优化企业经营布局和优化层级管理两个方案落实,实现高质量发展,提出了具体意见。

参加会议的还有省社相关处室负责人,省级社有企业班子成员和审计、财会、监事会、人事部门负责人。

四川省供销社党组书记、主任任晓春在内江市供销工作汇报会上强调: 建立完善“三会”制度 以“一二三”为路径加快推进供销社综合改革

为深入学习贯彻中央和省、市关于深化供销合作社综合改革精神,全面落实省市战略合作,3月22日,内江市委、市总工会主席黄健、内江市政府副市长田文平一行到四川省供销社汇报供销工作。四川省供销社党组书记、主任任晓春,党组成员、副主任兼省供销投资集团董事长、总裁向伟益,党组成员、副主任杜春茂,监事会副主任彭刚,二级巡视员张从友,二级巡视员李林出席会议。会议由四川省供销社党组书记、监

事长任晓春,党组成员、副主任兼省供销投资集团董事长、总裁向伟益,党组成员、副主任杜春茂等出席会议。会议由四川省供销社党组书记、监

事长任晓春,党组成员、副主任兼省供销投资集团董事长、总裁向伟益,党组成员、副主任杜春茂等出席会议。

黄健在汇报时说,内江市紧扣四川省“一干多枝、五区协同”“四向拓展、全域开放”战略,以及内江“建设成渝发展主轴重要节点城市和成渝特大城市功能配套服务中心”定位,明确抓实“一点三线”立体全面开放、“5+4+5”现代产业体系、“10+10”综合交通运输体系”等重点工作,完善全市总体谋划和战略布局,2018年地区生产总值增长7.8%,实现经济社会健康平稳发展。

内江市深入落实党中央国务院和四川省委省政府深化供销社综合改革的各项决策部署,在四川省供销社的关心支持下,强力推进供销社综合改

革,取得了一定成效,内江市供销社

被评为全国供销合作社系统先进单位,并被四川省人社厅和省供销社联合表彰为先进单位。

任晓春认真听取了汇报,对内江市供销社在去年工作中取得的成绩给予了肯定。他表示,内江市委、市政府一直高度重视和关心供销社工作,政治站位高,各项工作落到实处,内江市供销系统加大综合改革力度,在服务“三农”、推进社有企业发展等方面做了大量的工作,取得了不错的成效。内江市委、市政府要继续加强领导,全力支持内江市供销系统的发展。

任晓春强调,内江市供销社要以“一二三”为路径:“一”即坚持一条主线,全面推进供销社综合改革。内江市已经实现基层社建设乡镇覆盖率100%,先后探索总结出“四位一体”农合联、会计综合服务等改革试点成功经验,但在建立完善“三会”制度方面仍有差距,内江市供销社要进一步建立健全和完善社员代表大会和理事会、监事会制度。“二”即构建两个体系,构建联合社为主导的指导体系和社有企业为支撑的服务体系,拓展供销合作社经营服务体系,更好履行

为农服务职责。“三”即突出三大抓手,以实施乡村振兴、助推脱贫攻坚和做强社有企业为抓手,进一步健全面向小农户的供销服务体系,推进社

有企业高质量发展。要着力抓好各项任务落实,提升综合服务能力,加强企业之间的合作,突出项目,做强做大主营业务,着力提升社有企业高发

展质量。

四川省供销社相关处室、直属企业负责同志及内江市供销社主任蔡金芳等参加了汇报会。



汇报会现场

学习先进经验成果 助力乡村振兴战略 四川省第71期市厅级领导干部进修班到战旗村现场学习

3月25日,四川省第71期市厅级领导干部进修班到成都市郫都区战旗村,

成都郫都区战旗村的改革成果闻名全

国,给战旗村深化农村改革、建设富美

新村增添了强大动力。“战旗飘飘、名副

其实”,总书记对战旗村寄予了厚望,

“乡村振兴要继续走在前列,起示范作

用!”

当天下午,全体学员来到战旗村,

再走习近平总书记视察战旗村路线,

学习习近平总书记的重要讲话精

神。学员们集体参观了战旗村的村史

馆、成都农村产权交易服务平台和战旗

蔬菜专业合作社等,详细了解了战旗村

在干部队伍建设、培养、聚合内外部资

源推动乡村发展、基层治理的实践及探

索、共建共享带动区域发展等方面的举

措和经验,并与战旗村党支部书记进行

了村民集中居住等方面的工作交流。

战旗村创新治理机制促和谐,建立

起了以党总支为核心,自治组织、集

体经济组织、便民服务组织、社会组织

协同配合的“党建引领、共建共治共

享”基层治理机制,充分发挥党总支的

政治引领作用,带动自治法治德治有

机结合、同向发力,建设品质、活力、美

丽、人文、和谐社区;成都农村产权交

易所作为农村土地交易服务平台,是

实国家“乡村振兴”战略,聚力做强乡

村产业、育强人才队伍,构建生态宜居环

境、涵养乡风文明、推动治理有效、建强

农村基层组织,示范推动乡村产业、人

才、文化、生态、组织全面振兴,奋力走

在全国乡村振兴的前列。

学员们纷纷表示,通过此次现场教

学既学习了经验、开阔了视野,又拓

宽了思路,取得了学习实效。大家将充

分消化吸收战旗村的经验成果,力求学

以致用,在今后工作中进一步增强党性,

解放思想,为治蜀兴川、推动乡村振兴

贡献出自己的力量。

□ 本报稿件除署名外均由本报记者胡斌采写